

国家矿山安全监察局山西局检查 西山救护大队质量标准化达标工作

11月10日,国家矿山安全监察局山西局救援中心主任苏斌带领矿山救护队质量标准化达标检查组到西山救护大队开展检查工作。西山煤电集团副总经理连晓阳参加。

检查组听取汇报后,对西山救护大队组织机构、救援装备、仪器操作、仪器保养与维护、医疗急救、体能、队容风纪、一般技术操作、综合管理、军事化队列等十余项内容逐一考核。

总结交流会上,苏斌对西山救护大队质量标准化工作提出要求:一是要尽快完善组织机构;二是要加强医疗急救、一般技术操作训练;三是要加强救护装备维护与保养。

连晓阳表示,西山煤电将按照达标工作要求,加强队伍建设,提升装备水平,切实提高救援保障能力,为公司安全生产保驾护航。西山救护大队要不折不扣整改存在的问题,推进质量标准化工作再上新台阶。

●李志军

山西焦煤西山煤电 召开安监处长例会

11月12日,山西焦煤西山煤电集团召开安监处长例会,副总经理连晓阳参加。

连晓阳要求,要履职尽责,把好安全关,用辛苦指数换取工作业绩;要落实“双预控”机制,将隐患排查治理当成主要抓手,实现闭环管理;要带着感情抓安全,认真吸取各类事故教训,落实各项防范措施,杜绝零星事故发生;要抓牢抓实安全生产标准化建设,大力提高安全基础保障能力,加强动态管理,利用重奖重罚机制,提升职工技能素质。连晓阳强调,年终岁尾是奋力完成各项任务的重要阶段,必须增强责任意识,提高政治站位,全力抓好百日安全无事故活动,确保各项工作平稳开展。

会上,各矿井单位、区域公司及划转单位安监负责人汇报安全管理重点工作及百日安全无事故活动开展情况。

●曹建元 刘竞

2012年,获西山煤电矿山测量工技术比武第一名。2013年,获山西焦煤第七届矿山测量工技术比武状元。2021年,获“山西焦煤杯”第十届全国煤炭行业职业技能竞赛矿山测量工金奖。西山煤电先进生产(工作)者。西山煤电科技进步二等奖、一等奖、特等奖。山西焦煤科技进步二等奖、一等奖……

囊括多项殊荣,手握诸多科技进步奖。西山煤电资源地质部吴艳波的“大满贯”人生是怎样炼成的呢?

勤学苦练书写青春

2003年,怀着对矿山的热爱,23岁的吴艳波追随父亲的脚步,成了白家庄矿一名矿山测量工。刚到矿上时,吴艳波每月下井至少18天,认真了解各井巷工程进展情况,深入到每个工作面操作测量,每次的测量都严格按照《煤矿测量规程》要求进行。同时,还整理和更新了相关井巷的测量记录原始台账、成果数据及各种比例尺的采掘工程平面图、井上下对照图,认真研究适合不同环境的最佳测量方法。功夫不负有心人,通过勤学苦练积累了丰富的实践经验,吴艳波对设计图纸的巷道开口放线、巷道贯通设计、地面重要建筑物保护煤柱设计等都能熟练完成,各类贯通精度均能达到技术规范要求。

西铭矿选煤厂统筹施策确保电煤供应

为确保今冬电煤供应安全稳定,西铭矿选煤厂统筹施策,多措并举,稳生产、保供应、促运转、强安全,全力以赴保障电煤供应,以实际行动彰显国有企业的责任与担当。

加强组织协调。该厂召开煤炭保供动员会,认真贯彻落实省委省政府、山西焦煤和西山煤电煤炭保供工作的指示精神,迅速成立煤炭增产保供领导小组,由各科室负责人、车间主任分工协作,压实责任,主动担当,及时研究解决煤炭保供工作中存在的问题,确保各项措施有效落实,全力以赴保障生产、销售工作的有序开展。加强生产组织过程管控,从原煤拉运、入洗、组织、设备维护、生产外运设专人协调,提高装车效率。

严守安全底线。时刻把安全放在首要位置,以线上线下多方式积极宣传保供工作及安全理念,认真贯彻执行杜邦安全理念和新的《安全生产法》。安全责任层层传递到基层、到现场、到每个人;引导和调动干部职工的安全生产积极性和主动性;以身作则,深入现场查隐患、查“三违”。

统一协调合理生产。充分发挥职能科室的检查、服务作用,要求各级干部靠前指挥,现场跟班,及时深入车间一线,协调解决生产组织中存在的困难和问题。制定激励政策,要求厂值班领导和车间负责人每天必须参加班前会,抓安全、保生产、保产量,每个班进行考核,完成当班任务的月底兑现,铁路运煤由原来一天装车

75个车皮,增加至100—125个车皮,装车效率和装车时间都得到了提升。

保质保量完成任务。煤质部门加强生产过程中的监测监控及入洗原煤质量的控制,严格控制洗混煤产品质量,确保洗混煤产品指标达到用户要求。

在保供任务工作期间,该厂用心做好各项生产组织、协调、监督工作,在保证安全的前提下,争取多洗煤、洗好煤,把当前的原煤拉运、入洗配比、外运销售、设备检修等重点工作协调好,发现问题积极组织处理,不折不扣完成上级下达的保供任务,不断提升安全生产组织保障水平,保持正常稳定的生产秩序。

●卢丽峰

官地矿选煤厂: 305、306精煤脱介筛更换工程顺利完成



近日,官地矿选煤厂305、306精煤脱介筛提前2天完成更换组装,进一步提高了该厂装备水平和生产效率。

受施工现场空间限制,此次改造工程采用分解拆卸,散件组装的方式进行。为确保工程高质量按期完工,该厂成立督导组进行督导,项目组成员放弃周末休息,配合施工方加班加点,想方设法克服困难,全力推进施工进度。

本次工程利用检修空档期,准备充分,组织有力,确保了工程提前顺利完成。改造后的精煤脱介筛,具有故障率低,脱介效果好等特点,为该厂安全生产奠定了基础。●赵丹辉 马立

坚持严细工作 抓好百日安全

“大满贯”人生怎样炼成?

执着坚守收获“大满贯”

——记全煤技能竞赛矿山测量工金奖获得者吴艳波

●叶二文 董保权

矿山测量是一门严谨的学科,需要时刻与数字打交道,测量结果真实可靠直接决定着企业的安全发展。吴艳波深知矿山测量的重要性,在工作中始终认真负责、细心谨慎、腿勤脚勤,不允许出一点差错。有时,为了一个控制点,一两个数据,他要在巷道里来回往返几十公里。鞋走破了,可吴艳波却说:“数字就是测量的命脉,我必须这么做。”经年累月的井下工作,吴艳波患上了肠胃炎,但他不肯请假休息。妻子孩子抱怨他不顾家,吴艳波却说:“我是吃这碗饭的,更是一名共产党员,单位领导给予我这么大的信任,我就必须好好干。”

埋头苦干潜心钻研

技术是需要长期坚持才能收到成效的苦旅,吴艳波在这条苦旅上潜心钻研,默默坚守。2018年4月,吴艳波调到西山煤电资源地质部,将近不惑之年,面对新单位、新环境、新系统、新设备,他虚心向领导和同事请教学习,快速熟悉业务,在2019年获得测量中级工程师任职资格。由于业务精湛,工作出色,吴艳波

还执裁了2018年西山煤电矿山测量工、2019年、2020年西山煤电绘图工技能大赛;参与编制了《“西山矿区高精度2000国家大地测绘基准构建”科研项目可行性报告》等。

2019年4月,西山煤电资源地质部开始着手“西山矿区地形地貌多源基础数据应用研究项目”前期准备工作,吴艳波负责项目管理和关键技术研究。在项目推进过程中,吴艳波积极与承接公司对接协调解决问题,最终克服种种困难于2020年12月完成项目。该项目为西山矿区各矿采煤沉陷生态恢复治理、地质灾害防治、基础建设及矿井安全生产等方面提供了高精度基础技术支持,并在今年5月获西山煤电科技进步特等奖,8月获山西焦煤科技进步一等奖。

从业至今,面对繁杂的工作,吴艳波始终把潜心钻研业务当作乐趣,把高水平的测量工作作为追求,始终奔跑在矿山测量第一线,吴艳波总是说:“年轻娃娃皮嫩,还是让我们这些粗皮老肉来。”他以奋斗者为本,长期艰苦奋斗的精神也感染了身边的同事。

在今年“山西焦煤杯”第十届全国煤炭行业职业技能竞赛中,吴艳波不仅作为选手积极备战,还全程参与了实操场地的布置,将选手赛道、仪器设备有序摆放,整体划一,为这次职业技能竞赛的顺利进行提供了有力保障。

在备战竞赛的100多天里,吴艳波边教边学边练,将自己参加技术比武的丰富经验倾囊相授给其他参赛选手。每天他同参赛选手一起学习理论、实操训练,在训练中发现问题及时纠正,帮助选手加快速度、提升水平。最终在大赛中,吴艳波和另一名选手默契合作,获得此次竞赛矿山测量工特等奖第一名,为他的奖牌榜再添一枚全国煤炭行业金奖,顺利实现了他矿山测量工技术比武状元的“大满贯”。

一份专注,淬炼出毫厘丝忽的本领。“作为一名老测量工,很想把在矿山测量专业工作了这么多年的经验以及对工作的敬畏之心传承下去。一花独放不是春,百花齐放春满园。”这是吴艳波内心最真实最执着的坚守。

冠军风采